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 חקירות בסיס 

 

 שוקיים. -שווהנמצא בתוך משולש השוקיים -שווהנחקור מה קורה כשמשנתה מי הבסיס במשולש  

 

   AB = ACשבו  ABCשוקיים -שווהמשלוש בשרטוט  .1

 -כך ש C -ל Aבין  Dנקודה מיקמו 

ADB  שבסיסו  שוקיים-שווההוא משולשAB  גם ו 

DCB  ובסיסששוקיים -שווההוא משולש DB. 

 

  

 .  של שלושת המשולשיםמצאו את הזוויות  .א
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 ?  הסבירו.מבין שלושת המשולשים אפשר למצוא זוג משולשים דומיםהאם  .ב

 . שוות בהתאמה זוויות בעלי משולשים אין נוצרים משולשים דומים, כי לא
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 ?ADBיהיו הבסיס של המשולש  DBאו  AD -, כך שC -ל Aבין  Dהאם אפשר למקם את הנקודה  .ג

 הסבירו.

 

לא  AB -ו ADלא יכולה להיות הבסיס  כי הצלעות  DB הצלע

 ABכי  AB -חייבת להיות קטנה מ ADיכולות להיות שוות.   

= AC. 

 :ABC∡ -ל ACB∡נשווה בין  זהבסיס א ADהצלע  אם

  





− = − + −

=

= 

2 180 180 180 2

5 540

108 

 כי אז סכום הזוויות   108° -שוות ל להיותלא יכולה  α אבל

 . 180° -יהיה גדול מ ADC∆ -ב

 

 

   AB = ACשבו  ABCשוקיים -נתון משלוש שווה .2

 -כך ש C -ל Aבין  Dמיקמו נקודה 

ADB שוקיים שבסיסו -הוא משולש שווהAB   וגם 

DCB שוקיים שבסיסו -הוא משולש שווהCD. 

 

 שרטטו ציור לפי הנתונים.  .א

 ים. ראו שרטוט

 

 

 . מצאו את הזוויות של שלושת המשולשים .ב

5 180 =  
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 האם אפשר למצוא זוג משולשים דומים מבין שלושת המשולשים?  הסבירו. .ג

 

 לפי ז.ז. ABC ~ ∆BCD∆, כן

= = = 72BCD BDC ABC 

 

 . AB - , וAD ,DC, מצאו את אורך הצלעות BC = 1 -ש נתון .ד

 הדמיון:   לפי
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 ונקבל  CD = x: נסמן
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 חפשו באינטרנט "יחס הזהב", והסבירו איך זה קשור לתשובותיכם בסעיף הקודם.   .ה

 

 

 

 

 

 

 

 אחת ההגדרות של יחס הזהב היא: 

 יחס הזהב הוא היחס שבין הצלעות המלבן בעל התכונה הבאה: 

 הדומה למלבן המקורי.  (BCGF)נוצר מלבן  (DCBA)שאם חותכים ממנו ריבוע   (ADGF)זהו מלבן 

 לפי היחס בין המלבנים: ו AF = x -ו AD = 1 -א לסמן שאחת הדרכים למציאת הערך של יחס הזהב הי
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x לא יכול להיות שווה ל- 
1 5

2

−
 כי זה ערך שלישי.   

 ( HC = HF)הערה: בשרטוט למעלה  

 הוא גם "יחס הזהב". BC -ל  ABבין הצלעות  ABCבסעיף הקודם היחס במשולש 
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 . AB=ACשבו  ABCשוקיים -שווהלש ומשהאם לדעתכם אפשר לשרטט  .3

 -כך ש C -ל Aבין מצאת נ Dנקודה ה

ADB  שוקיים שבסיסו -שווההוא משולשAB  גם ו 

DCB  שוקיים שבסיסו -שווההוא משולשBC.הסבירו ? 

 

. AD  =CDכאשר  ABCש במשול ACהוא תיכון לצלע  BDולכן  DB = CD = AD. לפי הנתונים לא

לפי המשפט: אם במשולש התיכון לאחת הצלעות שווה למחצית הצלע  CBA = 90°∡ כתוצאה מכך,

 זווית.-אותה הוא חוצה אז המשולש הוא ישרש

  אז יש שתי זוויות ישרות במשולש. כי C = 90°∡ שגםהיות ללא יכול  אבל

 

 = EDB = 36°  ∡A = ∡B∡:-ש נתון בשרטוט בצד שמאל .4

∡ADE = 72° ,DE = 1  ,DB = x. 

 .ADB ~ ∆BED∆ -הוכיחו ש .א

, היחס בין  108° -ו  36°,  36°שזוויותיו הן  EDBבמשולש הוכיחו ש .ב

BD ל- EB  הוא יחס הזהב- 
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 ( DB = x)הדרכה: סמנו 

 

  .א

∡A = ∡B = ∡EDB = 36° 

∡ADB = ∡DEB = 108° 

∆ADB ~ ∆BED  .לפי ז.ז 

 לפי הדמיון:  .ב
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x לא יכול להיות שווה ל- 
1 5
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−
 כי זה ערך שלישי.   
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 . ABCDE מחומש משוכלל משורטט, שמשמאלבציור  .5

 נחתכים בנקודותני המחומש האלכסו

F ,G ,H ,I ו- J  . 

 

מחומש זה?  בכמה משולשים בגדלים שונים יש  .א

גודל הזוויות של המשולשים שבאותה רשמו את 

 .קבוצה

 ראו את הטבלה בסעיף ב'.

 

 . הכול במשולש-משולשים יש בסךמצאו כמה  .ב

 : קבוצות 5-ל  לפי גודל הזויות וחפיפה המתחלקים משולשים 35יש 

 חופפים זה לזה,  משולשים 5של קבוצות  3

 משולשים חופפים זה לזה. 10קבוצה של שתי ו

 

גדול זווית-קהה גדלים קטן זווית-קהה  גדול  זווית-חד  בינוני  זווית-חד  קטן  זווית-חד   

 72° ,72° ,36° 72° ,72° ,36° 72° ,72° ,36° 108° ,36° ,36° 108° ,36° ,36° זוויות 

 ∆DEC ∆EAJ ∆DAB ∆EDG ∆DFG 

 ∆DEA ∆AIB ∆CEA ∆EDJ ∆CFH 

 ∆EAB ∆BHC ∆BED ∆DCF ∆BIH 

 ∆ABC ∆CGD ∆ADC ∆DCH ∆AIJ 

 ∆BCD ∆DFE ∆EBC ∆CBG ∆EFJ 

 ∆FAC   ∆CBI  

 ∆GEB   ∆ABH  

 ∆HAD   ∆ABJ  

 ∆ICE   ∆EAF  

 ∆JBD   ∆EAI  

 זווית ובגדלים שונים? -יחסי הדמיון בין זוגות של משולשים שהם חדי מהם .ג

 זווית ובגדלים שונים?-מהו יחס הדמיון בין זוג משולשים קהי
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זווית ובגדלים שונים-בין זוגות של משולשים שהם חדי
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הוא  EDG∆ -ל ∆DFGכלומר היחס הדמיון בין 
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הוא   ∆DAB -ל ∆EDGויחס דמיון בין 
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ת הוא זווי-שהם קהי  משולשיםהיחס הדמיון בין 
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